

讽骨余韵

宋祖德 09 年不再乌鸦

作为诗歌界的同仁,我自认对祖德先生是了解的。随着他增高事业的日渐兴盛,并转型进入影视界,最近又投身跳入揭黑记者的行业,虽然我们相隔天涯,少有往来,但我相信我理解他,我与祖德先生的心是相通的。

2004年,出于对诗坛新秀的看重,我曾组织过“宋祖德诗歌研讨会”,我的朋友、著名诗人李小雨,还曾为祖德先生的诗集《我是一片云》写下评论文章:《论宋祖德诗歌中的悲剧情怀》。其实,祖德先生不仅仅是位诗人,他的才华是多方面的,他是当代青年发明

家、文学家、作家、诗人、文艺批评家、青年学者、著名影视艺术家、著名导演,同时还是位医学家,出版医学专著2本(摘自百度百科)。

近几年以来,祖德先生出于一位诗人的良知,以及他悲天悯人的情怀,将与论监督的炮口对准娱乐圈,着实办了几件大事。2008年,《李小龙传奇》在央视热播之时,祖德先生挺身而出,称李小龙是同性恋,由于服用烈性春药而死亡。我当然知道,祖德此言,引起了多大的风波,激怒了多少愤怒青年,但他就像他一本诗集的名字一样,面对一双双渴望真相的眼

睛,全身充满了“爱的力量”。监督李小龙,只是他雄浑交响曲的前奏,在2008年走向尾声的时候,祖德先生发出了他人生中的最强音。为尊者讳,此间具体内容不再赘述,但从总局官员暴怒,电影界协会集体发难,要“把宋祖德这样的‘害群之马’清除出去”这样的反应来看,祖德先生是触动了别人的痛处的。

有人将祖德先生称为疯狗,于是祖德先生在他的日记里写道:“鲁迅要做人民的孺子牛,雷锋要做人民的傻子,我要做一个有利于人民、有利于国家的人,如果说这是‘疯狗’,那我是甘心愿意做这样的‘疯狗’的,因为革命需要这样的‘疯狗’。”

祖德先生并不是一个形式主义者,他的根本目的是治病救人,是提升这个社会的道德水准,这与国家的长期目标是一致的。所以,在我的建议下,祖德先生正改变他的风格,一位孤独的斗士,正在被接纳、理解和关怀。在新的一年里,祖德先生依然大嘴,他的嘴巴不再是乌鸦。祖德说,“我不怕做革命的乌鸦,当然也不怕当革命的喜鹊。”

2009年的这个时候,祖德先生准确地预言了几件事,李

美林又为盛世题了词,张艺谋又印象了几处山水,作协开了一届胜利团结的大会,央视办了一届喜气洋洋的春晚,赵本山还是没问题。经过朝野互动,同声相求,祖德先生的预言,已经成为中国的文化晴雨表,祖德先生的名字,正式进入感动中国十大人物、十大绿色人物、十大公益人物候选名单。

至此祖德先生,从一位诗歌爱好者,到增高商人、娱乐乌鸦,正式成长为三十年来绕不过的文化人物,不由不令人感慨系之。云山苍苍,江水泱泱,先生之风,山高水长。

潘采夫

就事论世

谁被点中了死穴

打肿脸充胖子,为穷折腾;强行走去做搞出乱子的,叫胡折腾;不懂装懂的则为瞎折腾。

老子曾经一针见血地指出:治理国家如同煎小鱼,如果性子太急,时不时用铲子去翻搅,那最后只能让锅里的小鱼成为一团鱼渣。说明两千多年前的折腾文化已经盛行。现在看来,还是没变,甚至有之而无不及。

现在的人们都有这样的经验,在一个城市只要看到到处在挖沟修路,或换花草树木,不用问,肯定是换新市长了。新领导到任了嘛,不折腾折腾怎么能显示自己有胆识、与众不同呢?记得有一本小说讲了这么一个故事。一位领导秘书即将放单到某城市当市长,临行前去老领导那儿讨教政绩之道,老领导只说了一个字“折”。秘书以为老领导考他,让他“猜”,于是诚惶诚恐地说,小生愚钝,请领导明示。老领导用手做了个动作并加重语气重复道:“折!”这时,一字道破天机,秘书终于开悟:老领导一辈子的官经,惟“折腾”是也!

为什么有人如此热衷折腾,并能随意折腾?人治使然也。热衷折腾是利益驱使,随意折腾是权利所予。官场有个最搞笑的现象,就是谁官大就代表着谁能耐大。官大的都是万事通,什么都懂,到哪里都能一套一套地作重要指示。只要指示一出口,不管说的对不对,都得传达贯彻不过夜。这能不乱套?如果不是人治而是法治,谁做事都是一套标准,不允许有丝毫走样,那还有谁能折腾?还有谁去折腾?

“不折腾”其实是点中了一些乐于搞人治之人的死穴。如果消除人治,也自然就折腾不起来了。不过,活好说,做起来并不容易。北行剑客

处世智典

天地之间三尺高

苏格拉底是古希腊最有学问的哲学家。一天,有人问苏格拉底:“您说说,天与地之间的高度是多少?”苏格拉底顺口回答:“三尺。”对方笑了,问:“您不是在开玩笑吧?”苏格拉底立马上说:“这个问题,我回答得非常严肃!三尺,千真万确,就是三尺!”“可是,像我们,每个人都有五六尺高啊!这不把三尺高的苍穹顶塌了吗?”此时,苏格拉底也笑了,说:“所以,只要高度超过三尺的人,要想立于天地之间,就要记得低下头来!人们只有记得低头,这样才可立世。”

被称作美国之父的富兰克林有一句名言:“人,要昂首天下,但也要时时记得低头!”年轻时,富兰克林曾去拜访一位前

辈。那时他年轻气盛,昂首挺胸,迈着大步,一进前辈家的门,他的头便狠狠地撞在门框上。这时,出来迎接他的前辈笑笑说:“这是你今天来拜访我的最大收获。请记住,要想成功就必须时时记得低头!”从此,“记得低头”成了富兰克林的座右铭。

苏格拉底于2000多年前的远见以及富兰克林的成功给我们的启示是,低头不是无奈的妥协,而是战胜困难的一种智慧的暂时忍让;低头不是倒下,而是为了更坚定地站立前行;低头不是意味着无能的认输,而是为达目标所采取的以守为攻的策略。正像富兰克林说的那样:“如果上帝要让人们后退的话,他就会让人们在脑后再生一双眼睛!”冯德明

史有前例

徐霞客的疑惑

崇祯七年夏天,徐霞客在广西柳州一带旅行,听说柳州有一处名胜叫“罗池夜月”,是当地古八景之一,忍不住想去瞧瞧。可是问了当地人之后,人家却告诉他:“甭去瞎了,早被填平啦。”徐霞客不信,让人带他去看个究竟。到了地方之后,发现果不其然,原本几里宽的水面如今已经不见了,池子里堆满了石块、泥沙和腐烂的菜叶,岸上的杨柳被砍伐殆尽,旁边的亭子也倒了,没有游客,只有成群的苍蝇在垃圾上盘旋……

莫非是开发商搞的鬼,想填了池子建小区?可是那时候还没有开发商。或许是因为人多地少,宅基紧张,当地人想

填了池子盖房子?也不是,明朝后期虽然已经出现了土地资源匮乏的局面,但是还没有严重到必须填湖造地的地步。

徐霞客也搞不懂,向当地人请教。当地人说:“自从这池子上了柳州八景的名单之后,它就出了名,吸引了好多人来看。开始我们还挺高兴,觉得我们这儿能出这么一个有名的去处,也是我们本地人的骄傲,可是时间长了,才发现它其实是我们的累赘——广东布政使来玩,我们得招待;柳州知府来玩,我们得招待;提刑按察使司的人来玩,我们得招待;此外还有千户所的人、书院的人、驿馆的人,以及这些人的太太、小妾、公子、小姐,都蜂拥而至,

搞得我们这儿鸡犬不宁,家里的粮食、存款以及饲养的鸡鸭牛羊都拿来招待这些游客了,生活水平一落千丈。想来想去,我们一狠心,就把这池子填平了。其实早该填了它,早填早安生。”

现在广东已经有27个村子登上古村落的榜单,以后会有更多的游客去这些村子观光旅游,当务之急,是怎样保证它们不至于像罗池夜月那样迅速消亡。

对于同一个风景,村民和游客,官员和学者,地方和中央的诉求是不同的,只有承认这些差异,拿出可以兼顾与平衡各方利益的具体方案,才能让风景得以长久保存。李开周

都市圈网 DSQQ.CN 南京 年货大礼包 省钱又省心 春节临近,都市圈网网(dsqq.cn)快乐E团购为市民准备了丰富的“年货大餐”,让大家轻轻松松买回质优价廉的年货,过一个超划算的“牛”年! 登录都市圈网网E团购频道(egou.js.cn),订购年货商品,我们会送货上门(南京主城区免费)。您也可以拨打热线96060订购。